

内部明电

发往

签批
盖章



等级 特急

部委号

沧机号

中共沧州市委宣传部 关于全市各级党委（党组）理论学习中心组 深入学习民法典的通知

各县（市、区）委宣传部，渤海新区宣传办，开发区、高新区党政办，市直工委、市教育工委、市国资委党委：

中共中央政治局5月29日就“切实实施民法典”举行第二十次集体学习。省委6月6日召开理论学习中心组学习会，传达学习习近平总书记在中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神，深入学习民法典。市委中心组6月3日召开理论学习中心组学习会，把学习习近平总书记重要讲话精神和《中华人民共和国民法典》作为重要专题进行了集中学习交流。全市各级党委（党组）理论学习中心组要自觉增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，深入学习贯彻习近平总书记

在中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神，对标对表党中央决策部署，紧密结合沧州实际，上下联动抓好中心组深入学习民法典，全面提升法治沧州建设水平。

一要充分认识重大意义。民法典在中国特色社会主义法律体系中具有重要地位，是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律，对推进全面依法治国、加快建设社会主义法治国家，对发展社会主义市场经济、巩固社会主义基本经济制度，对坚持以人民为中心的发展思想、依法维护人民权益、推动我国人权事业发展，对推进国家治理体系和治理能力现代化，都具有重大意义。编纂民法典是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大法治建设部署，十三届全国人大三次会议审议通过民法典，在我国民主法治建设史上具有里程碑意义。习近平总书记中央政治局第二十次集体学习时发表的重要讲话，为我们做好民法典学习宣传贯彻指明了前进方向。

二要全面学习宣传实施。要以民法典颁布实施为契机，对一些事关沧州经济社会发展全局的理论和实践问题进行深入思考和把握，广泛开展民法典普法工作，进一步加强关联、配套的法规制度建设，推进法治政府建设，提高民事案件审判水平和效率，做到学思用贯通、

知信行统一。要研究解决好推进京津冀协同发展、大运河文化带建设的法治保障问题，为沧州经济社会发展营造更加完善的法治环境，确保国家和省、市重大战略顺利实施；要研究解决打好三大攻坚战的法治保障问题，完善扶贫防贫法治体系、污染防治法治体系、防范化解重大风险法治体系，巩固拓展全面建成小康社会成果；要研究解决落实新发展理念的法治保障问题，以法治思维和法治手段加快新旧动能转换，破解民营经济发展难题，营造良好营商环境，为沧州高质量发展提供有力法治支撑；要研究解决民生领域的法治保障问题，全面落实保护民事权利的规定，强化对群众就业、医疗、养老、教育、住房、消费等权利法律保障，扎实推进 24 项民心工程，严格保护民事权利不受侵犯，建立健全公共卫生体系，更好维护人民合法权益；要研究解决加强社会治理的法治保障问题，依法化解因疫情造成的各类问题，妥善调处各类民事商事矛盾纠纷，加快构建基层治理体系，切实加强社会文明建设，维护社会大局和谐稳定。

三要切实加强组织领导。严格落实各级党委主体责任、党政一把手第一责任人责任和班子成员“一岗双责”。党委（党组）书记要亲自审定学习方案，提出学习要求，科学安排、精心组织、确保实效。各级中心组

成员要做学习、遵守、运用民法典的表率，带头开展民法典普法工作，让民法典走到群众身边、走进群众心里。按照“党组织隶属关系”，各县（市、区）党委宣传部、渤海新区宣传办，开发区、高新区党政办，指导推进所辖党委（党组）中心组深入学习；市直工委、市教育工委、市国资委党委分别指导推进市直机关事业单位、市属学校、市属国有企业中心组深入学习。

请各地各部门于2020年7月8日前向市委宣传部报告中心组专题学习情况。

中共沧州市委宣传部

2020年6月16日